

舌尖上的乡村

糯米与咸鸭蛋的完美结合：糯米蛋



▲把食材倒入糯米中搅拌。



▲将咸鸭蛋一头敲开。



▲唐香（中）和朋友在制作糯米蛋。

□本报记者李忠波

通讯员陆仕臣 李丹桂 文/摄

提到糯米，大家首先想到的可能是可以做糯米粑、糯米糕、粽子、粉蒸肉及酿甜酒等。然而，却有人把糯米放入咸鸭蛋中，做成一种叫糯米蛋的美食，吃起来满口留香，让人回味无穷。

唐香是灌阳县灌阳镇人，制作糯米蛋已有多年。她说，早些年她刷视频时，看到有人教做糯米蛋。喜欢美食的她，便到市场上买回食材，跟着视频学了起来，通过用不同的食材、调料反复进行实践，终于做成了风味独特的糯米蛋。

近日，唐香邀请朋友一起制作糯米蛋，记者也跟着一同前往。

“糯米要提前一天用水泡好；把糯米与腊肉、玉米粒、芋头、青豆、胡萝卜等食材混合，再根据个人口味，加上些老抽、生抽、盐、料酒、花生油等调料。”唐香说，制作糯米蛋时，先把泡好的糯米捞出晾干水分，然后把糯米与食材、调料搅拌均匀；再把咸鸭蛋洗干净，把咸鸭蛋的一头敲出一个孔，将蛋清慢慢倒出，只留下蛋黄，把搅拌好的糯米灌入咸鸭蛋中。然后在咸鸭蛋外面包上一层锡纸。

咸鸭蛋包上锡纸后，再放进高压锅中蒸上40分钟，就蒸熟了。打开高压锅的一刹那，香味四溢。记者剥开一个糯米蛋的蛋壳，里面的糯米有粽子的香糯，还流出了橙黄色的咸鸭蛋油，糯香、蛋香，多种食材融合在一起，味道极好，吃后口留余香。

据唐香介绍，亲戚朋友尝过她做的糯米蛋后，都觉得好吃。小蒋是地道的灌阳人，当天听闻唐女士在做糯米蛋后，便迫不及待跑来品尝。“以前没吃过，这个糯米蛋真的好吃！”小蒋尝过后，又叫唐香帮忙做了50个打包带走。

唐香说，端午节前后，找她帮忙制作糯米蛋的亲戚朋友很多。



▲把糯米灌进蛋里。



▲唐香展示已经蒸熟的糯米蛋。

平乐县检察院：多举措推进未成年人法治宣传教育

本报讯（通讯员伍海珍）近年来，平乐县人民检察院聚焦未成年人普法，通过开展检察开放日、法治教育进校园等活动，以“请进来”和“走出去”相结合的方式，切实筑牢未成年人司法保护屏障，让法治的种子在未成年人心中开花结果。

该院派出包括检察长在内的27名干警担任31所中小学校的法治副校长，督促法治副校长充分履职，常态化开展法治进校园巡讲活动，不断以更灵活的形式，更广泛的范围丰富未成年人法治教育内容，今年以来共开展法治进校园巡讲活动21场次，参与师生达2000余人。同时，该院每年邀请中小学生参观平乐县人民检察院未成年人法治教育基地，今年邀请了20批次共计600余名师生到教育基地参观学习，真正让法治教育基地“活起来、动起来”，让未成年人普法教育落到实处。另外，该院结合办案工作及平乐实际情况，以预防性侵害、学生欺凌等主题制作了《关爱明天，守护成长——未成年人防侵害小课堂》等微动漫作品，平乐县实验中学的学生在该院模拟法庭拍摄模拟庭审过程，并将视频供全县中小学学生学习，最大程度保证了宣传效果。

临桂镇：党建引领 激发乡村振兴新活力

本报讯（记者刘健 通讯员黄嘉曦）近日，走进临桂镇二塘村委侯寨村，家家户户房前屋后错落有致摆放着的盆景映入眼帘，有的苍古雄奇，有的清秀典雅，无不向来客展示着桂林市远近闻名“盆景村”的风采。近年来，临桂镇高度重视农村精神文明建设，始终坚持党建引领，产业发展与精神文明齐抓共管，在夯实乡村振兴基础、擦亮乡村振兴底色中绵绵用力、久久为功。

农村基层党组织是党直接联系群众的纽带。在侯寨村盆景产业初见规模时，临桂镇党委政府及二塘村委干部尊重群众的首创精神，充分支持并正确引导，做好“店小二”和“服务员”，帮助侯寨村盆景产业延伸发展。

实现乡村振兴，关键在党，主体在农民。经过30余年的发展，越来越多的侯寨村村民以培育售卖盆景为业，并辐射带动周边自然村的农户，侯寨盆景逐渐走出桂林、走出桂林，销往贵州、广东等多个地区。侯寨村共有372户村民，现有超100户近500人栽培盆景，盆景种类主要有紫薇、赤楠、红枫等，种植总面积达1000亩。如今，侯寨盆景户家家户户形成了培育、直播、销售、物流打包分工明确的家庭式作坊，吸引了众多大学生返乡就业。

如今，临桂镇不仅以盆景文化艺术节为契机，积极探索农文旅深度融合新思路，而且将农村精神文明建设与产业发展高度融合，从爱国爱乡、遵纪守法、诚实守信、文明新风、科学教育、勤俭致富、团结和睦、清洁卫生、社会公益、文化传播十个角度出发，评选出6户侯寨村“十星级文明户”，通过发挥身边榜样的作用，推动基层治理工作进一步走深走实。

两江镇：禁毒宣传 护航青春

本报讯（通讯员李森华）6月是全民禁毒宣传月。为营造全民禁毒的氛围，进一步提高广大群众和青少年的禁毒知识知晓率，提升辖区禁毒工作满意度，近日，两江镇党委、政府启动八五普法、6·26国际禁毒日、安全感满意度“双提升”宣传活动。

启动仪式在两江中学举行，两江镇党委副书记、镇长廖斌作开幕致辞。廖斌在致辞中指出，身心健康是学生全面发展的基本条件，两江镇政府将运用各类禁毒宣传资源，大力开展全方位、多角度、深层次的禁毒宣传教育。

接下来是禁毒讲座。工作人员邀请学生参与禁毒知识问答，向勇敢发言的同学派发禁毒宣传小礼品，并以图文并茂的课件、通俗易懂的语言，深入浅出地介绍禁毒的相关知识。一个个真实发生的案例、一张张触目惊心的照片，让同学们对毒品的危害有了更加直观深刻的认识。



恭城：夏季月柿管护忙

▲眼下正值夏种、夏管的季节，恭城瑶族自治县22万亩月柿进入了果实时期。近日，该县莲花镇红岩村的果农们忙着给果树下肥、修剪、疏果等各种管护工作，以确保秋季丰产丰收。

据了解，恭城月柿栽培已有1500多年的历史，被授予“中国月柿之乡”荣誉称号，2022年月柿产量78万吨。“恭城月柿”入选为“农遗良品”十佳品牌，入围中国品牌价值区域品牌（地理标志）百强名单，品牌总价值达59.85亿元。李茂香 凤艳萍 摄

永福紧盯工业经济目标不放松 全力冲刺上半年“双过半”

本报讯（通讯员周蔓 刘玉婷）桂林艺宇印刷包装获全国绿色工厂称号，桂诚混凝土获评全国预拌混凝土绿色产业先进企业，新桂轮获评自治区龙头企业，科伦制药获评自治区单项冠军企业，恒保健康获国家专精特新“小巨人”认定，三棱生物、华越环保等8家企业获自治区“专精特新”中小企业认定。多项荣誉的获得，彰显了桂林经济技术开发区苏桥园区成长进步的步伐。永福县扎实贯彻落实上级“坚定信心稳增长、更好统筹开新局”的战略部署，做好工业经济稳增长工作，力争实现上半年“双过半”。截至5月，该县规模以上企业达64家。1-5月规模以上工业总产值35.82亿元，同比增长19.9%，位居全市第一；增加值同比增长22.1%，位居全市第一。

多措并举强化服务意识，稳住工业经济大盘。永福县加强工业指标监测预警，加强对工业用电量、工业总产值等先行指标的分析研判，对存在的苗头性和倾向性问题提出建议措施，提前介入指导。促进重点企业增产增效，每月关注重点企业的排产计划、手持订单、产能利用率等，建立龙头企业运行指数，围绕企业排产计划加强生产要素保障。广西新桂轮橡胶有限公司2022年1-5月因热蒸汽不稳定，生产受限，产值较低。除新桂轮以外，许多依赖热能的公司也受到严重影响。2022年5月30日，永福县主动到自治区工信厅、发改委、电监办等部门争取国能永福火电厂发电负荷，得到了自治区相关部门的支持，并下文明确了永福电厂机组保证最低供热负荷发电不低于20万千瓦，为苏桥园区

26家用热企业的生产提供了强有力的支持。去年6月蒸汽恢复正常后，新桂轮产值上来了，每月都在8000万元以上。2022年5月当月生产2万条轮胎，今年5月当月生产10万多条轮胎，产值同比增长324.7%，今年1-5月产值3.4亿元，同比增长95%。

多渠道“招工引才”，满足企业用工需求。今年5月桂林比亚迪产值1.14亿元，同比增长151.6%；1-5月累计产值4.74亿元，同比增长166.9%。针对园区内企业用工缺口大的问题，永福县力争6月、7月再开展一批稳岗就业招工行动，持续为桂林比亚迪送工2500人，力争实现8月份当月产值2亿元、全年总产值15亿元目标。

提升服务企业效能，加强惠企政策直

达快享。永福县人民政府县长唐芳顺表示：“永福县将用好用活《永福县建设新型工业重镇推动工业高质量发展12条政策措施》，深入落实县领导‘一联三’服务企业工作制度，优化工业振兴特派员服务制度，实施‘一企一策’精准调度帮扶，保障园区重点产业项目快建设、早达效。”据了解，永福县工业振兴12条政策奖励措施自2021年起施行，2021年兑现资金266万元，2022年兑现资金226.2万元，2年内共兑现了492.2万元资金。

永福县将砥砺奋进抓招商，全力以赴抓服务，围绕建设新型工业重镇这个中心，不断跑出工业振兴“加速度”，全力打好工业振兴三年行动收官战。力争上半年规模以上工业企业总产值43.3亿元，同比增长11.6%，增加值同比增长15%。

荔浦：万亩“小李子”产销两旺 农户采摘笑开颜

本报讯（记者刘健 通讯员黄嘉曦）近日，荔浦市三华李产业核心示范区陆续有收购商进场收果了，这意味着荔浦市今年的李子又进入了成熟丰收时节。这个小李子做成的大产业，预计今年会给当地农户增收3000万元。

走进荔浦市东昌镇安静村三华李种植核心区的油麻坪屯，好几处收购点都忙得不可开交，这边忙着过秤称重、付钱；那边工人一边分拣刚从树上摘下来的李子，一边忙着装筐清点，为水果经销商装车外运做准备。据了解，荔浦市三华李产业核心示范区位于东昌镇安静村，核心示范区面积3012亩，辐射区面

积10000亩，采取“合作社+基地+农户”的产业化和利益联结模式，实行科学的“六统一”管理模式，依托优美的生态环境，打造集李花观赏、饮食、采摘体验、亲子活动、果海巡游为一体的休闲农业观光旅游区。每年到李子收获的季节，来自广东、贵州、湖南等地的水果收购商就会前来，坐地收购做果脯用的小果，或者商品果。荔浦安合果蔬专业合作社理事长文书锋介绍，因为商品果李子口感好、果形佳，合作社与客商达成了稳固的合作关系，每年到李子成熟季节，平均每天都能接到3000公斤左右的订单，小李子成为农户增收“香

饽饽”“金果果”。今年荔浦三华李种植基地，预估产量在400万公斤左右。

在李子园外，放眼望去，一片山岭满眼青翠，大大小小李树布满山岭；走到树下，一个个色泽鲜润饱满的李子缀满枝头，数名村民正忙着对李子进行采摘、装进背篓等，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我种了10亩李子树，长势特别好，果子结了很多，一亩优质果产量在2000斤左右，今年李子价格也好，目前收购价是两块六一斤左右，预计收入很乐观。”荔浦市安静村三角村屯村民蒋常能开心地说。

据了解，安静村种植李子果树历史悠久，但长期以来仅凭借“经验”种果树，果品在市场上逐渐被“淘汰”。当地党委政府从拓宽农民增收渠道入手，依托良好的地理优势和种植基础，按照“生态优先、绿色发展，因地制宜、因势利导”的工作思路，在专业合作社引领带动下，帮助安静村的李子走上了精品化、品牌化、订单化的发展道路，同时引进新品种、新模式、新技术，目前10000多亩李子种植面积，每年为农户带来两三千万元的收入，种植产业得到健康持久发展，李子果业已成为该村农民增收的重要产业。

全州：科技助力 反季蔬菜“钱景”看好

本报讯（记者陈静 通讯员邓琳）全州县东山瑶族乡平均海拔超过870米，云雾缭绕，昼夜温差大，是桂北地区最大的反季节蔬菜种植基地。近日，在该乡雷公岩村委班周自然村夏季耐热优质萝卜品种培育筛选基地里40多个耐热萝卜品种长势正旺。

“从目前的情况来看，‘夏至’这个品种表现得比较好。”市农业科学研究所中

心高级农艺师谭海文介绍，他们从国内外引进了40多个耐热型的萝卜品种，这次初步筛选出适合当地高寒山区春夏季种植的优质高效萝卜新品种9个，为全州县乃至桂林市高海拔山区春夏季萝卜品种更新换代提供了品种储备，为下一步高寒山区发展萝卜种植产业提供了品种支撑。

全州县东山瑶族乡党委书记吕生广表

示，东山瑶族乡属于高海拔高寒山区，特别适合种植反季节萝卜。这次专家选择适合当地高寒山区春夏季种植的优质高效萝卜新品种9个，为全州县乃至桂林市高海拔山区春夏季萝卜品种更新换代提供了品种储备，为下一步高寒山区发展萝卜种植产业提供了品种支撑。

目前，全县仅优质蔬菜种植面积就超过10万亩，年产量20多万吨，在丰富老百姓“菜篮子”的同时，也鼓起了种植户的“钱袋”，为乡村振兴注入“源头活水”。

遗失声明

▲毛玉生遗失建房批文一份，批文编号：市国土宅七星字（2001）129号，用地面积：120平方米，声明作废。

▲桂林市景韵世家业主委员会遗失银行开户许可证，核准号为：J6170004894201，声明作废。

▲冉琼遗失就业失业证，失业证号为：4503040022000109，声明作废。

▲灌阳翔云商品混凝土有限公司遗失道路运输经营许可证一本，许可证号为：450327501794，声明作废。

▲吕蕾遗失车牌号为：桂CDD1269号车辆的道路运输证，道路运输证号为：450300177153，声明作废。

▲陈秋宇遗失桂林师范高等专科学校

校学生证，学号为：20220817054，声明作废。

公告

本单位拟向登记机关申请注销，请债权人、债务人于公告之日起90天内向本单位清算组申报债权、债务。

桂林市雁山区农村合作经济经

营管理站

公告

本单位拟向登记机关申请注销，请债权人、债务人于公告之日起90天内向本单位清算组申报债权、债务。

桂林市雁山区农业技术推广站